

Dr Marina Dragović

Specijalna bolnica "Sveti Vid",
Dobračina 27, Beograd,
Tel.: 011 328 3737
hospital@svetivid.com



Astigmatizam, anizometrija i anizeikonija

Imam 43 godine i probleme sa vidom. Naime, dijagnostikovani su mi astigmatizam, anizometrija i anizeikonija. STATUS: ER.OD:+0,25/-2,25/5 OS:-0,25/-0,25/158 Vod: +0,25 Dsph-2,25 Dcyl ax5=1,0 Vos: -0,25 Dsph=1,0

Da li biste mogli detaljnije da mi objasnite navedene rezultate? Takođe me interesuje može li se astigmatizam otkloniti operativnim zahvatom, ako može – gde i kako izgleda operacija?

Darko N. iz Beograda

ODGOVOR: Anizeikonija znači da imate različit kvalitet slike na oba oka, što je ovde vezano za visok cilindar na jednom oku, odnosno razliku u dioptriji (anizometrija). Vid na daljinu može biti korigovan laserom, ali ćete nakon toga morati nositi naočare za gledanje na blizinu. S obzirom na to da je dioptrija na levom oku beznačajna, mogli biste planirati lasersku intervenciju samo na desnom oku. Druga opcija jeste hirurška intervencija

sa implantacijom multifokalnih intraokularnih sočiva, čime se oslobađate zavisnosti od naočara i za blizu i za daleko. ■

Virusni konjuktivitis

Pre desetak dana, počelo je da mi otiče levo oko i crveni se, a na vratu i kod uha bile su mi upaljene žlezde. Lekar opšte prakse mi je dao tobradex kapi i mast i bornu kiselinu kao obloge. Pošto mi od ove terapije nije bilo bolje, otišla sam kod oftalmologa, koji mi je rekao da je u pitanju virusni konjuktivitis, i prepisala mi amoksiklav antibiotike, tobradex masti i kapi i bornu kiselinu (acidi borici) kao oblogu. Međutim, u naredna tri dana mi je bilo sve gore i gore, oko je sve više oticalo, bilo je znatno crvenije nego prethodnih dana i dobila sam glavobolju. Otišla sam kod drugog oftalmologa koji mi je rekao da oba oka ispiram bornom kiselinom, jer je i drugo oko postepeno počelo da crveni i da ih mažem hloramfenikol mašću, a tobradex kapi i mast mi je isključio iz terapije, zbog nekog sastojka koji se ne preporučuje u slučaju virusnog konjuktivitisa.

Nastavila sam da pijem antibiotike i koristim terapiju i levo oko se postepeno smiruje, ali desno sve više crveni, mada nema otoka. Zanima me vaše mišljenje o prepisanoj terapiji i da li treba opet da počnem sa kapima i antibioticima, s obzirom na to da oporavak ide baš sporo.

Anastasija N. iz Vrdnika

ODGOVOR: Pomenuli ste i prateću adenopatiju, pa svakako treba proveriti kako je sada vaše opšte stanje, i da li se otok limfnih žlezda smanjio. Što se tiče virusnog keratokonjuktivitisa, svakako ste imali dobru terapiju. Teško je napamet davati savete, svakako je potreban pregled. Inače, u prvim danima daju se antiseptici, poput blagog rastvora joda (razblaženi povidon za oko), acidi borici, a antibiotik se daje radi sprečavanja sekundarne bakterijske infekcije. Nakon nekog vremena, kada prođe akutna faza, uključuju se i kortikosteroidi, radi smanjenja zamućenja. Zapamtite, ovo su samo generalni stavovi, jer lečenje se nikako ne sme sprovoditi na osnovu saveta iz novina. ■



Kratkovidost kod tinejdžera

Moj sin ima 16 godina i nosi naočare skoro šest godina. Dioptrija na levom oku mu je -5.0, a na desnom -5.50. Zanima me hoće li se njegov vid još pogoršavati, s obzirom na to da mu dioptrija raste, i ako hoće – šta bi trebalo preduzeti kako bismo to sprečili? Postoji li mogućnost operativnog skidanja dioptrije, imajući u vidu njegove godine? Kako to izgleda i koju kliniku biste nam preporučili?

Hvala unapred, brižna mama

ODGOVOR: Dioptrija je nestabilna, i svakako će se još menjati. Rast kratkovidosti je u ovom slučaju posledica rasta očne jabučice, a to se lako može pratiti merenjem dužine oka na posebnom aparatu. Porast

dužine oka za samo 1 mm, znači porast kratkovidosti za oko 3 dioptrije. Ukoliko se ovo dešava u periodu od godinu dana, treba planirati skleroplastiku, kao operaciju koja će smanjiti rizik od ablacije mrežnjače koji je uvek prisutan kod većih kratkovidosti. Međutim, ukoliko dioptrija već raste svake godine, to je dovoljan razlog da se već sada planira skleroplastika. Dioptrija se može svakako korigovati laserom, ukoliko vaš sin ne podnosi kontaktna sočiva. Sve ove procedure se rade u Specijalnoj bolnici "Sveti vid" u Beogradu, već dvadeset godina. ■

Rast kratkovidosti kod dece može biti posledica rasta očne jabučice